
Vostok Nafta Investment Ltd. SDB, split med obligatorisk inlösen av depåbevis 

 

I maj-juni 2013 genomförde Vostok Nafta Investment Ltd. nedan kallad nya Vostok Nafta, en 

split (S 3:1) där två av de splittade depåbevisen blev ett inlösendepåbevis av serie I, Black 

Earth Farming Limited (Black Earth), och ett av serie II, RusForest AB (RusForest).  

 

Eftersom Nya Vostok Nafta, har sitt säte på Bermuda handlas aktierna i depåbevis på 

NASDAQ OMX Nordic. 

 

Exempel: 

Victor Gadji har under 2013 löst in 1 000 inlösendepåbevis av serie I, och 1 000 

inlösendepåbevis i serie II. För varje inlösendepåbevis av serie I erhölls 0,58 depåbevis i 

Black Earth och för varje inlösendepåbevis av serie II erhölls 0,111 aktier i Rusforest. 

Försäljningspriset för ett inlösendepåbevis av serie I beräknas till 4,43 kr och för ett 

inlösendepåbevis av serie II till 0,21 kr. 

 

  
 

1. I augusti 2007 köpte Victor 1 000 depåbevis i Nya Vostok Nafta för totalt 68 700 kr.* 

  

* Om du fick köpa depåbevis i Nya Vostok Nafta vid omstruktureringen av Vostok Gas 

(namnändrat från Vostok Nafta) i juni 2007 via inlösendepåbevis och teckningsoptioner, är 

din anskaffningsutgift för varje depåbevis också 68,70 kr. 
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2. I september 2012 genomförde Nya Vostok Nafta ett inlösenprogram. För varje depåbevis i 

bolaget erhölls ett ordinarie depåbevis och ett inlösendepåbevis (S 2:1). Victor läser i 

Skatteverkets allmänna råd SKV A 2012:24 att 55 % av omkostnadsbeloppet ska höra till 

inlösendepåbevisen. Victor förde därför över 37 785 kr (68 700 x 55 %) av det totala 

omkostnadsbeloppet till inlösendepåbevisen. 

 

3. I slutet av maj 2013 genomförde Nya Vostok Nafta ett inlösenprogram. För varje depåbevis 

i bolaget erhölls ett ordinarie depåbevis och två inlösendepåbevis (S 3:1). Victor läser i 

Skatteverkets allmänna råd SKV A 2013:16 att 12,8 % av omkostnadsbeloppet ska höra till 

inlösendepåbevisen av serie I och 0,5 % till inlösendepåbevisen av serie II. Victor förde 

därför över 3 957 kr (30 915 x 12,8 %) av det totala omkostnadsbeloppet till 

inlösendepåbevisen av serie I och 155 kr (30 915 x 0,5 %) av serie II.  

 

4. Victor väljer att lösa in sina depåbevis. Betalning för varje inlösendepåbevis skedde i form 

av utskiftningsaktier i Black Earth Farming Limited och RusForest AB. Försäljningspriset för 

serie I beräknas till 4 430 kr (4,43 x 1000) och för serie II beräknas det till 210 kr (0,21 x 

1000). Försäljningspriset fastställs i Skatteverkets allmänna råd SKV A 2013:16. 

 

I årets deklaration ska Victor redovisa inlösen av depåbevisen som en försäljning på 

blankett K4 avsnitt A. Som försäljningspris tar han upp 4 430 kr för serie I och 210 kr 

serie II. De vinster som Victor ska redovisa är 473 kr (4 430 kr – 3 957 kr) för serie I och 

55 kr (210 kr – 155 kr) för serie II.  

 

  
 

TIPS! Om Victor inte haft kvar någon information om vad han köpte depåbevisen för eller 

om han köpt dem till ett lågt pris kan han istället använda ett schablonbelopp på 20 % av 

försäljningsintäkten som omkostnadsbelopp. I Victors exempel är schablonbeloppet för 

serie I, 886 kr (4 430 kr x 20 %) och för serie II, 42 kr (210 x 20 %). I sådant fall skulle Victor 

redovisa en vinst på 3 544 kr (4 430 kr – 886 kr) för serie I och 168 kr (210 kr – 42 kr). 
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